

## महत्वपूर्ण एवं खास

## देवलसुरा के ग्राम पंचायत सचिव पुरूषोत्तम लहरे निलंबित

» वित्तीय अनियमितता की शिकायत पर जांच कराकर की गई कार्यवाही

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी सुश्री ऋचा प्रकाश चौधरी ने जनपद पंचायत पुसौर के ग्राम देवलसुरा के ग्राम पंचायत सचिव पुरूषोत्तम लहरे को ग्राम देवलसुरा में स्थित तालाब सफाई के संबंध में 13 वें वित्त की राशि गबन किए जाने संबंधी शिकायत पर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत पुसौर से करायी गई जांच के प्रतिवेदन के आधार पर तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है। निलंबन अवधि में इनका मुख्यालय कार्यालय जनपद पंचायत पुसौर निर्धारित किया गया है तथा निलंबन अवधि में उन्हें नियमानुसार जीवन-निर्वाह भत्ता की पात्रता होगी।

## अपराध समीक्षा बैठक संपन्न

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** जनरल परेड के बाद जनरल परेड में उपस्थित राजपत्रित व सभी थाना/चौकी प्रभारीगण पुलिस कंट्रोल रूम में दिनांक 22.11.2019 को प्रातः अपराध समीक्षा बैठक के लिए उपस्थित हुए। आगामी पंचायत एवं नगरीय निकाय चुनाव तथा धान के अवैध परिवहन पर कार्यवाही में गति लाने के लिए तैयार किए गए एजेंडा पर पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार सिंह द्वारा चर्चा कर सभी थाना/चौकी प्रभारियों एवं राजपत्रित अधिकारियों को प्रशासनिक अमले के साथ कार्यवाही करने निर्देशित किया गया है। पंचायत एवं नगरीय निकाय चुनाव को देखते हुये पुलिस अधीक्षक सिंह द्वारा लघु एवं प्रतिबंधात्मक कार्यवाही बढ़ाने के निर्देशदिये गये हैं। समीक्षा बैठक में पिछले माह ली गई मीटिंग के पश्चात थाना/चौकी में कार्यों की प्रगति का एक-एक कर समीक्षा किया गया। उन्होंने वर्षान्त को देखते हुए लंबित अपराध, शिकायत, मार्ग के निकाल में अभी से जुड़ जाने के निर्देश दिए हैं।

## आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका की भर्ती निरस्त

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** छत्तीसगढ़ शासन महिला एवं बाल विकास विभाग के आदेशानुसार आंगनबाड़ी केन्द्र तुर्कापारा ए, रेल्वे बंगलापारा ए, जिला जेल के पीछे, गंगाराम नगर ए में कार्यकर्ता तथा आंगनबाड़ी केन्द्र इंदिरानगर ए, हटरी चौक, लक्ष्मीपुर, जगतपुर बी में आंगनबाड़ी सहायिका के रिक्त पदों की पूर्ति हेतु की जा रही भर्ती प्रक्रिया को निरस्त किया जाता है।

## इलेक्ट्रीकल डोमेस्टिक एवं ड्रायवर कम मैकेनिक कोर्स के लिए आवेदन आमंत्रित

» आईटीआई रायगढ़ में करना होगा आवेदन

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** मुख्यमंत्री कौशल विकास योजनान्तर्गत शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान रायगढ़ में इलेक्ट्रीकल डोमेस्टिक एवं ड्रायवर कम मैकेनिक कोर्स में निःशुल्क प्रशिक्षण प्रदान किया जाना है। जिसके लिए 23 नवम्बर 2019 तक इच्छुक अभ्यर्थियों से आवेदन पत्र आमंत्रित किया जाता है। उल्लेखनीय है कि प्रशिक्षण की कुल अवधि 600 घंटे तथा प्रति दिवस चार घंटे की होगी। अभ्यर्थियों की शैक्षणिक योग्यता इलेक्ट्रीकल डोमेस्टिक के लिए न्यूनतम आठवीं पास तथा ड्रायवर कम मैकेनिक कोर्स के लिए न्यूनतम पांचवीं पास होना अनिवार्य है। आवेदन पत्र के साथ शैक्षणिक योग्यता प्रमाण-पत्र, निवास एवं जाति प्रमाण-पत्र, बीपीएल राशन कार्ड, आधार कार्ड एवं दो पासपोर्ट साईज की फोटो जमा करना होगा। अधिक जानकारी के लिए शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान रायगढ़ में संपर्क कर सकते हैं।

## ब्यूटीशियन बबीता इंडियन ग्लोरी अवार्ड से हुई सम्मानित

**न्याय साक्षी/ रायगढ़।** ब्यूटीशियन फिल्ड में छत्तीसगढ़, दिल्ली, महाराष्ट्र एवं ओडिशा में अपनी अलग पहचान बनाने वाली रायगढ़ की प्रसिद्ध ब्यूटीशियन बबीता शर्मा को पूरी में इंडियन ग्लोरी अवार्ड से सम्मानित किया गया। यह पहला अवसर था जब किसी ब्यूटीशियन का अन्य प्रदेश में सम्मान किया गया। बबीता शर्मा छत्तीसगढ़ की नामचीन ब्यूटीशियन में एक हैं। जिन्होंने छत्तीसगढ़ मध्यप्रदेश और महाराष्ट्र के अलावा ओडिशा में भी अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया है। इन प्रदेशों में उनके हुनर के जरिए ब्यूटी पार्लर का व्यवसाय करने वाली महिलाओं को एक साथ लाने का भी बड़ा प्रयास किया गया था।

## छत्तीसगढ़ की अपूर्व जनजातीय संस्कृति हो रही उजागर-मंत्री पटेल

» ऐसा समां बंधा जब जीवंत हो उठी छत्तीसगढ़ की अद्भूत संस्कृति » लोक संस्कृति एवं परम्परा के बेजोड़ समागम से दर्शक हुए अभिभूत » महिला आदिवासी कर्मा नृत्य दल तोलमा लैलूंगा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** हमें छत्तीसगढ़ की समृद्ध जनजातीय संस्कृति को विश्व पटल पर रखना है। ऐसा अवसर प्रदान करना है जहां छत्तीसगढ़ की संस्कृति की झलक प्रखर रूप में प्रगट हो सके और छत्तीसगढ़वासी गौरवान्वित हो सके। नेशनल ट्रायबल फेस्टिवल छत्तीसगढ़ की अपूर्व संस्कृति को उजागर कर रहा है कि हमारी आदिवासी संस्कृति कितनी महत्वपूर्ण है। उक्त बातें उच्च शिक्षा, कौशल विकास, तकनीकी शिक्षा एवं रोजगार, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री उमेश पटेल ने आज पंजरी प्लांट स्थित न्यू ऑडिटोरियम में आयोजित नेशनल ट्रायबल फेस्टिवल के अवसर पर कही।

उच्च शिक्षा मंत्री पटेल ने कहा कि हमारी छत्तीसगढ़ी आदिवासी संस्कृति की अपनी एक विशेष पहचान है, हमें अपनी संस्कृति को राष्ट्रीय एवं



विश्व स्तर पर सामने लाने की जरूरत है, ताकि सभी छत्तीसगढ़ की संस्कृति को समझ सके। शासन की ओर से इस दिशा में विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह प्रतियोगिता विकासखण्ड, जिला एवं प्रदेश स्तर पर आयोजित किया जा रहा है। जहां चयनित प्रतिभागी राष्ट्रीय स्तर पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने कहा कि प्रदेश स्तरीय फेस्टिवल में सभी राज्यों के मुख्यमंत्री को न्यौता भी देंगे, ताकि वे छत्तीसगढ़ की संस्कृति से परिचित हो सकेंगे।



विधायक प्रकाश नायक ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के प्रयासों से छत्तीसगढ़ की परम्परा एवं संस्कृति को आगे बढ़ाने का कार्य चल रहा है। छत्तीसगढ़ की संस्कृति देश में विख्यात रही है। विधायक चक्रधर सिदार ने कहा कि विकासखण्ड स्तर पर आयोजित प्रतियोगिता से चयनित प्रतिभागी इस कार्यक्रम में शामिल हो रहे हैं। उन्होंने सभी प्रतिभागियों से जिले एवं प्रदेश का नाम रोशन करने के लिए शुभकामनाएं दी।

कलेक्टर यशवंत कुमार ने कहा कि हमें अपनी छत्तीसगढ़ की

जनजातीय संस्कृति को अक्षुण्ण बनाये रखने की जरूरत है। उन्होंने सभी टीम को अच्छे प्रदर्शन के लिए शुभकामनाएं दी। जिला पंचायत सीईओ सुश्री ऋचा प्रकाश चौधरी ने कहा कि हमें अपनी सांस्कृतिक विरासत को आगे बढ़ाना है और सभी प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करना है। उत्सव का शुभारंभ कथक नृत्यांगना श्रीमती सोमा दास ने कथक से किया। ढोल, नगाड़े एवं मृदंग की थाप पर जब लोक कलाकारों ने अपनी प्रस्तुति दी तो ऐसा समां बंधा कि छत्तीसगढ़ की अद्भूत संस्कृति



जीवंत हो उठी। मानव पिरामिड बनाकर लोक कलाकारों की बेहतरीन नृत्य की प्रस्तुति देखकर दर्शक अभिभूत हो उठे। कर्मा दल खरसिया के कलाकारों ने तेन्दूपता तोड़े ल जावो डोंगरी म डोंगरी मा रे... गीत पर मनमोहक गेड़ी नृत्य की प्रस्तुति दी। ग्राम-कठरपाली घरघोड़ा के कर्मा नृत्य समूह ने विविधता पूर्ण ग्रामीण संस्कृति को मांदर बाजे कर्मा नाचे गीत नृत्य के माध्यम से प्रस्तुत किया। जिसमें जनजातीय संस्कृति के हर्ष एवं उल्लास के अभिव्यक्ति दिखाई दी। इस अवसर पर नवागांव

जयसेवा दल धरमजयगढ़ के कलाकारों ने डंडा नृत्य, महिला आदिवासी, कर्मा नृत्य दल तोलमा लैलूंगा द्वारा कर्मा नृत्य, जय मां करमसेनी कर्मा पाटी मौहापाली तमनार द्वारा पारंपरिक वाद्य यंत्र मांदर, निशांत एवं करताल बजाकर करमसेनी माता एवं ग्राम के देवी-देवताओं की आराधना करने के लिए कतारबद्ध होकर सामूहिक नृत्य किया गया। छत्तीसगढ़ी लोककला मंच अंगना के देवना सिवारपाली रायगढ़ के कलाकारों द्वारा बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ पर आधारित नृत्य की प्रस्तुति दी गई।

## पति की टांगी मारकर हत्या करने वाली आरोपिया को आजीवन कारावास का दंड

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** माननीय पंचम अपर सत्र न्यायधीश रायगढ़ आदित्य जोशी के न्यायालय में दिनांक 21.11.2019 को पुलिस चौकी जूटमिल, थाना कोतवाली के अपराध क्रमांक 646/ 2018 धारा 302 भादवि की आरोपिया श्रीमती सावित्री सिंह पति स्वर्गीय छत्रपाल सिंह उम्र 30 वर्ष निवासी बंजारी थाना सारंगढ़ हाल मुकाम सराईभद्र चौकी जूटमिल जिला रायगढ़ को माननीय न्यायालय द्वारा उसके पति की



टांगी से सिर, गले तथा पीठ में मारकर हत्या करने के आरोप में धारा 302 ताहि के तहत दोषी

जानकारी के अनुसार दिनांक 02.06.2018 को शाम लगभग 5-6 बजे के बीच सराईभद्र जूटमिल में श्रीमती सावित्री सिंह द्वारा उसकी पति छत्रपाल सिंह के साथ शराब पीकर घर आकर गाली-गलौज करने के विवाद पर श्रीमती सावित्री सिंह द्वारा कमरा बंद कर उसके पति की टांगी से गले, सिर तथा पीठ में प्राणघातक चोट पहुंचाकर हत्या किया गया था। प्रकरण की विवेचना तत्कालीन चौकी प्रभारी निरीक्षक डी.एल मिश्रा द्वारा की गई है।

## मिर्गी का दौरा आने पर युवक को मिली डॉयल 112 की सहायता

**न्याय साक्षी/ रायगढ़।** खरसिया राइनों मेडिकल इमरजेंसी के इवेंट पर दिनांक 22.11.19 के सुबह 11:12 बजे ग्राम घघरा के लिए रवाना हुई। ग्राम घघरा में रहने वाले रामचरण चौहान पिता सुंदरलाल चौहान उम्र 35 साल मिर्गी दौरे से बेहोश हो गया था जिसे मेडिकल की आवश्यकता होने पर आरक्षक बलराम खैरवार एवं रघुवेन्द्र द्वारा ईआरव्ही वाहन से सीएचसी खरसिया में ले जाकर भर्ती कराया गया है।



## संभागायुक्त ने कार्यालय का किया आकस्मिक निरीक्षण

» अधिकारी-कर्मचारी समय पर कार्यालय पहुंचे

» लोकसेवा गार्टी अधिनियम का बोर्ड लगाने और पंजी संधारित करने के लिए निर्देश

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** बिलासपुर संभागायुक्त भरत लाल बंजारे ने आज रायगढ़ जिले के पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के अंतर्गत ग्रामीण यांत्रिकी सेवा विभाग आईएस,

छत्तीसगढ़ ग्रामीण सड़क विकास अभिकरण, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना विभाग, जल संसाधन विभाग और शिक्षा विभाग का आकस्मिक निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित विभाग के पंजी का अवलोकन किया एवं सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को कार्यालयीन समय 10.30 तक अनिवार्य रूप आने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान



**न्याय साक्षी/ रायगढ़।** छल राइनों को कूड़ेकेला के पास रोड एक्सिडेंट के इवेंट पर रवाना किया गया। पर दिनांक 22.11.19 के सुबह करीब 11:53 बजे कूड़ेकेला के पास अज्ञात ट्रैक्टर वाहन के चालक द्वारा मोटर साइकिल चालक को ठेकर मारने से मोटरसाइकिल पर सवार प्रहलाद राठिया पिता देवसिंह राठिया उम्र 22 साल निवासी कोलम थाना तमनार को चोटे आई थी जिसे छल राइनों के आरक्षक सूरज कुमार साहू द्वारा ईआरव्ही वाहन में बिठाकर सीएचसी छल में भर्ती कराया गया है।



कार्यवाही की चेतवनी दी। सर्वप्रथम उन्होंने आर ई एस कार्यालय के उपस्थिति पंजी का अवलोकन किया और अधिकारी कर्मचारी की नियमित उपस्थिति की जानकारी ली। उन्होंने विभाग के कार्यपालन अभियंता ए.राजमणी से विभाग के पूर्ण एवं अपूर्ण कार्यों की विस्तार से जानकारी ली और लंबित कार्यों को शत-प्रतिशत पूर्ण करने के स्पष्ट निर्देश दिए।

## लायनेस क्लब आफ रायगढ़ सिटी की अनुकरणीय पहल

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** 21 नवम्बर 2019 को लायनेस क्लब आफ रायगढ़ सिटी द्वारा डिग्री कालेज में युवाओं को स्वरोजगार हेतु मशरूम उत्पादन का निःशुल्क प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती वंदना एवं मुख्य अतिथि एरिया केबिनेट सचिव लायनेस अनिता कपूर, एरिया 06 की एरिया ऑफिसर ला. लता अग्रवाल जी, डिग्री कालेज के प्राचार्य तिवारी एवं लायनेस अध्यक्ष किरण उरांव द्वारा सर मेल्विन जोन्स की फोटो पर माल्यार्पण कर किया गया। तत्पश्चात् लायनेस अनिता कपूर जी ने सभा को संबोधित किया व युवाओं को स्वरोजगार हेतु मशरूम उत्पादन की महत्ता को समझाते हुए इस प्रशिक्षण कार्यक्रम का



लाभ उठाने की सीख दी व प्रधानाचार्य द्वारा चार्टर अध्यक्ष लायनेस सी.बी.वर्मा जी को अपना प्रेरणा स्रोत बताते हुए लायनेस क्लब ऑफ रायगढ़ सिटी के कार्यों की प्रशंसा की एवं सराहना की। उसके बाद प्रोफेसर व लायनेस प्रीति षंडगी जी ने उपस्थित सभी अतिथियों का सक्षिप्त परिचय दिया व कार्यक्रम को आगे बढ़ाया



तथा श्रीमती शांता भगत जी द्वारा मशरूम उत्पादन प्रशिक्षण को विद्यार्थियों को विस्तार से समझाया व घर बैठे साइड बिजनेस के रूप में प्रतिमाह 30 से 40 हजार तक कमाने के टिप्स दिए। जिसे उपस्थित सभी विद्यार्थियों ने ध्यान से सुना व समझा और कार्यक्रम में उत्साहपूर्वक भाग लिया। यह कार्यक्रम बहुत शानदार रहा व चार्टर अध्यक्ष सी.बी. वर्मा, लायनेस प्रमिला चोपड़ा, लायनेस प्रीति षंडगी, लायनेस अर्चना मिश्रा, लायनेस अलका जैन, लायनेस विनिता पांडेय, लायनेस श्वेता तिवारी, लायनेस रश्मि यादव, लायनेस विनिता अग्रवाल, लायनेस मीरा पासवान जी की विशेष व सराहनीय उपस्थिति थी।

## पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार सिंह ने किया रक्तदान

» स्वैच्छिक रक्तदान में पुलिस अधीक्षक व जवानों ने बढ चढ़कर लिया हिस्सा

**न्याय साक्षी/रायगढ़।** सामुदायिक पुलिसिंग के जरिये स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ाये जाने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार सिंह के दिशा निर्देशन पर आज दिनांक 22.11.2019 को आयुर्वेदिक अस्पताल, रायगढ़ में जिला पुलिस द्वारा स्वैच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में रक्तदाताओं से एकत्र किये गये रक्त को जिला अस्पताल में जरूरतमंदों दिया जावेगा। इस स्वैच्छिक रक्तदान शिविर के आयोजन के लिये पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार सिंह द्वारा मेडिकल कॉलेज के अधिष्ठाता, प्रभारी आयुर्वेदिक अस्पताल, रायगढ़ एवं प्रभारी ब्लड बैंक रायगढ़ को सहयोग के लिये आग्रह



किये जाये जिस पर वे सहर्ष तैयार होकर शिविर के लिये चिकित्सक एवं अन्य आवश्यक सामग्रियों की व्यवस्था कर सहयोग प्रदान किया गया। अति. पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा द्वारा सभी अधिकारियों एवं रक्षित केन्द्र, थाना/चौकी के जवानों को स्वैच्छिक रक्तदान के लिये बताया गया था जिस पर आज शहर एवं देहात थानों के अधिकारी व कर्मचारी रक्तदान के लिये पहुंचे। रक्तदाताओं में पुलिस अधीक्षक सिंह, सीईओ रायगढ़ ऋचा प्रकाश चौधरी, एडिशनल एसपी वर्मा, एसडीओपी सारंगढ़ जितेन्द्र खूटे, निरीक्षक अमित शुक्ला एवं थाना, चौकी एवं रक्षित केन्द्र के जवानों द्वारा रक्तदान किया गया।